

Советская Каракалпакия

Туртнуль, Каракалпакская АССР

12 ДЕК 40 9

Кипчакский колхозный театр

В конце 1937 года в Кипчаке был организован районный колхозный театр. В театр пришли любители театрального искусства, члены драмкружков.

Первые неуверенные и робкие выступления состояли из концертной программы. Одновременно с этим творческий коллектив приступил к работе над подготовкой пьес. В 1938 году была поставлена пьеса Хацжибекова «Аршин мал-аллан».

В 1938 году театр смог показать колхозному зрителю только одну пьесу. Постепенно совершенствуясь, накапливая в процессе работы производственный и творческий опыт, уже в 1939—40 годах коллектив театра осуществил постановку новых 6 пьес, большинство из которых написаны каракалпакскими драматургами. Сейчас коллектив работает над постановкой пьесы «Таш-булат ата» и над возобновлением музыкальной комедии «Аршин мал-аллан».

Благодаря серьезной, вдумчивой работе над собой, в театре вырос ведущий состав артистов, музыкантов. Особо следует отметить рост артиста Нуруллаева. В театр он пришел без всякой сценической подготовки, но за короткое время выдвинулся в ряды лучших артистов, сейчас работает режиссером и художественным руководителем театра.

На проводившемся в 1940 году республиканском смотре творческих сил колхозных театров Кипчакский колхозный театр по праву занял первое место, получив первую премию — 2000 рублей. Персональные денежные премии получили режиссер Нуруллаев, артисты Кашманова и Нурманов; артистка Нуруллаева награждена грамотой Управления по делам искусств при СНК ККАССР.

Г. БАЛТИЙСКИЙ.